


УТВЕРЖДАЮ  
Начальник УМВД России  
по г. Липецку

  
полковник полиции  
А.Н. Акаткин  
« » января 2020 года

### ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЗАПИСКА

по вопросу предстоящего отчета участковых уполномоченных полиции отдела участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Липецку перед населением Путилина Владимира Анатольевича, Сафарова Рамида Сулейман оглы о проделанной работе на территории обслуживаемых административных участков №№ 17, 18 за 2019 год.

Проведение отчета запланировано в здании филиала МОУ СОШ № 4, расположенном по адресу: г. Липецк, поселок Дачный, Центр реабилитации «Сосновый бор» в 16:00 01 февраля 2020 года.

Тема отчета: «Результаты работы по профилактике и раскрытию преступлений и иных правонарушений, а также повышения уровня участия граждан в охране общественного порядка».

При проведении отчета планируется присутствие заместителя начальника полиции (по охране общественного порядка) Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Липецку Сарафанова Дениса Игоревича.

Административная зона расположена в границах поселков Новая Жизнь, Дачный, станции Казинка.

Административная зона включает в себя частный сектор, промышленную зону, относящуюся к территории ПАО Новолипецкий металлургический комбинат, садоводческие некоммерческие товарищества «Дачный – 3, 4, 5».

Численность населения указанной административной зоны составляет около 10 тысяч граждан.

В 2019 году участковыми уполномоченными полиции ежедневно осуществлялись профилактические обходы жилой зоны. Благодаря активной поддержке населения раскрыты 4 кражи из дачных домиков.

В 2019 году участковыми уполномоченными полиции УМВД России по г. Липецку, обслуживающими указанную административную зону, осуществлен комплекс мероприятий по усилению борьбы с противоправными деяниями на обслуживаемой территории.

В отчетном периоде на территории обслуживания совершено 33 преступления, из которых раскрыто 24 преступления, в том числе лично участковыми уполномоченными полиции 12.

Как показывает анализ, преступные деяния совершены в ночное время, потерпевшими нередко становятся граждане, которые пренебрегли мерами по защите своего жилья и имущества, в связи с чем, участковыми уполномоченными проведено 33 беседы с гражданами по вопросам виктимологической профилактики, при этом роздано 280 тематических памяток «Не дай себя обмануть!».

В ходе бесед жителям областного центра доведено, что с целью недопущения квартирных краж необходимо при кратковременном отсутствии использовать приемы демонстрации присутствия хозяев в квартире, например, оставить включенными свет и радио, но не оставлять открытыми форточки, балконные двери. Отлучаясь из дома на длительное время, например, в отпуск, надо попросить соседей присмотреть за квартирой и регулярно вынимать корреспонденцию из почтового ящика, самые ценные вещи передать на хранение родственникам или хорошим знакомым.

При наличии огнестрельного и иного оружия обеспечить его сохранность, исключая доступ посторонних и детей.

Для большей безопасности требуется поставить на дверях прочные замки и запоры, укрепить двери и дверные косяки, оборудовать входную дверь глазком и дверной цепочкой; установить в квартире средства охранной сигнализации. При вселении в новую квартиру сразу же смените замок.

Особое беспокойство вызывают преступления, в сфере сделок с недвижимостью, прежде всего купли - продажи, дарение, обмен приватизированного жилья. Криминальной стороне этого вопроса в последнее время центральная пресса стала уделять много внимания, в связи с тем, что участились случаи безвестного исчезновения граждан после оформления документов о том, что продали, подарили кому-либо свое жилье или осуществили обмен квартирами.

Среди потерпевших преобладают одинокие, престарелые, больные, злоупотребляющие алкогольными напитками, длительное время испытывающие сильные материальные затруднения, а также не имеющие друзей и родственников по месту жительства. Чаще всего криминальные сделки с недвижимостью возникают из-за юридической неграмотности и просто неосмотрительности их участников.

Поэтому необходимо соблюдать при заключении таких сделок следующий минимум правил: продавать жилье только через организации, имеющие государственные лицензии на эту деятельность и не пользоваться услугами случайных знакомых, предлагающих свою помощь, или «левых» фирм; очень тщательно проверять документы у покупателей; не совершать сделку втайне от родственников, наоборот, чем больше родных и знакомых будут об этом знать, тем спокойнее вам, познакомьте их с покупателем; будьте настороже; если покупатель, не торгуясь, предложит вам большую сумму, пригласите на переговоры надежных знакомых; при расчетах целесообразно пользоваться не

наличными деньгами, а своим расчетным счетом в банке, если все же расчет ведется наличными деньгами, то позаботьтесь о надежной подстраховке; наконец, если у вас есть одинокие родственники или знакомые, помните, что рано или поздно они попадут в поле зрения преступников.

Не уменьшается число угонов и краж автотранспорта и из автотранспорта. Поэтому настоятельно советуем владельцам автотранспорта: не оставляйте автомашину без присмотра, особенно в ночное время, оборудуйте ее блокирующими или сигнальными устройствами, используйте для сохранности платные автостоянки или гаражи. Уходя, запирайте двери, закрывайте окна, не оставляйте в салоне, особенно на виду, ценные вещи и документы. Всегда вынимайте ключ зажигания и берите его с собой, когда оставляете машину, даже если она стоит в гараже.

Одним из факторов, существенно усиливающих криминогенность обстановки, является пьянство. Количество преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения на территории Левобережного округа города Липецка, снизилось на 12,3%, при этом каждое третье преступление совершено лицами, находившимися в состоянии алкогольного опьянения. Практически на 7 % меньше совершено преступлений на «бытовой почве».

Одной из форм предупреждения правонарушений в сфере семейно-бытовых отношений является привлечение дебоширов к административной ответственности по ст. 6.1.1 («побои») КоАП РФ, но здесь решающее значение имеет качество проведения проверки. Однако, нередко соседи по дому, будучи очевидцами и свидетелями противоправных действий, но, не желая, как они считают, «лишних хлопот», отказываются давать письменные показания и являться в суд, что дает правонарушителю возможность уйти от ответственности.

Участковыми уполномоченными полиции осуществляются профилактические мероприятия в отношении 29 лиц, состоящих на индивидуальных профилактических учетах, в том числе с 9 лицами, ранее судимыми, 4 лицами, состоящими под административным надзором, 2 семейно-бытовыми дебоширами.

В 2019 году зарегистрировано 3 преступления, совершенных проживающими на административном участке поднадзорными, выявлено и пресечено 32 нарушения установленных поднадзорным лицам запретов и ограничений.

Участковыми уполномоченными полиции на административном участке выявлено и пресечено 59 административных правонарушений, в том числе 34 - посягающих на общественный порядок и общественную безопасность.

На постоянной основе проверялись строительные объекты, дачные домики на предмет установления фактов незаконной миграции, которых выявлено 4, по всем фактам возбуждены уголовные дела.

В целях недопущения националистических, экстремистских, межэтнических, расовых конфликтов, иных противоправных действий со стороны граждан в местах проживания иностранных граждан и трудовых

мигрантов в прошлом году участковыми уполномоченными полиции осуществлялись соответствующие профилактические беседы.

Кроме того, в ходе изучения криминогенной обстановки на административной зоне установлено, что причиной совершения большинства преступлений является злоупотребление спиртными напитками жителей областного центра.

Старший УУП ОУУПиПДН  
УМВД России по г. Липецку  
майор полиции

В.В. Путилин

УУП ОУУПиПДН  
УМВД России по г. Липецку  
лейтенант полиции

Р.С. Сафаров

СОГЛАСОВАНО  
Заместитель начальника ОУУПиПДН  
УМВД России по г. Липецку  
подполковник полиции

Г.В. Мещерякова